综合新闻

责任编辑:方钧良 版式:余欣 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

◎最美龙游人

他们,是龙游人身边的"侠客"

记者 傅程

许多人都曾经有过"侠客梦",所谓侠者,既有挺身而出、舍己助人的"侠气",又有敢于奉献、淡泊名利的"侠心"。在东华街道十里铺就有这样一群民间"侠客",他们一身武艺、满腔热血,在队长李华元的带领下"仗剑天涯"、见义勇为,当得起一个"侠"字。

李华元,江湖名号"野牛",爱好行走"江湖",曾用一辆越野车开遍大江南北。2009年,李华元与朋友在一次极端天气下仗义相助,救下9名被困人员。在此契机下,他们产生做"游侠"、助民安的豪情壮志,浙江越野救援队由此组建而成。

微光聚星火,亮至百姓间,越来越多的"侠客"慕名而来。2019年,李华元组建龙游首支社会化救援队伍——龙游民安公益救援中心,并在丽水市里东泥石流救援、遂昌县苏村山体滑坡救援、兰溪市6.25特大洪水救援、建德市李家矿窑塌方救援以及龙游北乡矿洞救援等行动中"大展身手"。

尤其是北乡矿洞救援,堪称是一次深巷道的"救援模板"。由于矿洞内进行过爆破,氧气含量十分稀薄,被困人员原本就被石头压住胸口,缺氧让他更加危急。李华元的救援队伍当机立断,利用地震救援技能支撑起三脚架开始施救,并在自身也呼吸困难的情况下,把唯一的呼吸机留给伤员,终于救回一条鲜活的生命。

这次救援是成功的,同样也是危

除的

复盘时,李华元感到阵阵后怕。当 救援遇上不可控的危险因素,稍有一 个不慎,不但救不出被困者,还会连累 自己也身陷险境。公益救援,充满不易 与挑战。救援队设备自筹、出行自费、 安全自负。数次归来,留下的是残破的 头盔、碎屏的手机,但更多的是被救者 直势的感谢

他们的公益救援行为,有的不仅是"侠气",更有家里人给的"底气"。在苏村救援的时候,李华元家里刚好有个宴会,才开吃没几分钟就接到救援电话。妻子没有责怪,也没有抱怨,而是默默替他收拾好背包。

正是这种无条件的信任,让李华元在苏村山体滑坡事故中高效完成救援任务,并获得省政府个人二等功表彰,团队多人及集体受三等功奖励。为不辜负这份"肯定",李华元在组织部的关心指导下,充分发挥党建引领作用,建起了"519"党建工作室,让"侠者"更凝聚,"侠义"更有方。

思想到位,专业也不能落。今年6月实战模拟训练中,李华元亲自示范、系统培训,帮助队员进一步掌握汛期水域救援的技能。除日常训练、应急演练,李华元还会以队员走出去、"老师"请进来等方式,动员鼓励队员参加各类救援技能培训学习,考取相应资格证书,提升救援队整体素质水平。

龙游民安公益救援中心常务副队 长郑宇是最早加入的"老队员",这些 年来,他到过北京、武义等地,接受过 地震救援、绳索救援、水域救援等方面的培训,大大提升了专业技能水平。

像他这样不断学习不断进步的队员还有很多,即使是女同胞,李华元也对她们有着严格的要求。该中心副队长、工会妇女主任傅吴烨笑着说:"和李队认识有五六年了,平时他待我们像兄弟姐妹一样和蔼可亲,但是一旦出任务,就仿佛'变了一个人',男女一视同仁严格要求,才能保障救援的严肃性、专业性和高效性。"

近年来,在丰富救援经验的基础上,李华元开始转换角度,化"被动救援"为"主动除患",不断进校园、进社区、进乡镇,科普救援小知识。尤其针对走失人员次数多、社会耗能大的情况,李华元向省民政厅申请,向社会发起捐款,筹集了一批定位手环,免费发放给容易走失的妇女、儿童和老人。

附近的村民张建平表示,他那患有老年痴呆症的丈母娘前段时间走失,幸好让民安救援队找回来了,还给她免费发放定位手环,全家人都很感谢。另一位村民金素文说,她的家属也是好几次走出去都差点找不到,现在有了这个手环,还有人手把手教会使用,真是方便、安心多了。

民安、民安。李 华元与他的队友们 以行动诠释"护民、 保安",为龙游的平 安法治社会增添了 一抹"民安红",成了 名副其实的"侠客"。



扫一扫,更精彩

人社基层业务培训下乡

本报讯 (通讯员 许智斌) 连日来,县人社局赴6镇7岁2街道开展"人社基层业务专题培训班",共计300余名网格员、村会计参与培训。

培训现场,县人社局业务骨干围绕群众关切的困难群体就业、自主创业政策、失业待遇及基本养老保险领取等问题,通过现场政策解读、业务操作、发放宣传资料、一对一咨询解答等方式,将最新政策传递给基层就业服务专岗工作人员,帮助他们更全面、更精准地了解政策、吃透政策,有效提升基层服务人员的政策理论水平,赢得广泛好评,打通了就业便民服务"最后一公里"。

"群众最关心的、最想知道的,就是我们这次培训活动最想传达的,要让人社政策'飞'人寻常百姓家,更好地惠及民生。"县人社局党组成员王勇平表示,接下来,该局将继续丰富宣传形式,多渠道、多途径地让人社政策"落地有声",进一步提升基层就业服务质量,推动建成金字塔型、多层级的就业创业服务架构。



7月2日,县公安局交警大队为应对短时大风 暴雨极端天气的影响,全警上路开展交通安全巡查,及时排除树木倒伏等安全隐患,并对因大风致 车辆侧翻的群众进行救助。

通讯员 程明华 李雯 文/摄



严查食品装饰品

近日,县市场监管局执 法人员来到县城某裱饰品级装饰品 居,开展非食品级装饰品接 查。查看直接在最 裱花蛋糕的装饰物是很 的装饰物。 等非食品级装饰物、工护 作流程是否规范等, 作流程是否规范等, 介"舌尖上的安全"。

> 通讯员 江友富 徐小弟 文/摄

"龙游娃"代表浙江出征全国大赛

本报讯 (通讯员 周轩宇 童亚 南)6月28日晚,2024"浙翼星光"全国青少年航天创新大赛浙江选拔赛公布成绩,由12名小学生组建的龙游代表队在此次备受瞩目的赛事中,斩获佳绩,荣获6个一等奖(占全省四分之三)、3个二等奖和2个三等奖,获奖率高达92%,名列全省前茅。

本次赛事是全国科技类白名单赛事,其中浙江省航空航天 3D one 赛项竞争尤为激烈。6月15日,2024"浙翼星光"全国青少年航天创新大赛浙江选拔赛在北航杭州创新研究院成功

举办。该赛事是经教育部批准的面向青少年的全国性赛事活动,旨在弘扬航天精神、传播航天文化、普及航天知识。浙江省选拔赛由浙江省科技厅、浙江省科协、北京航空航天大学指导,并由北航杭州创新研究院、中国航天科技国际交流中心联合主办。

龙游代表队的选手们历经前期龙游县级赛、衢州市级赛的层层选拔,最终选出西门小学、阳光小学、樾园小学等校的12名同学,代表衢州市参加浙江省选拔赛。龙游新理念科创学校作为龙游科创类白名单学校,负责龙游

赛区赛事的组织、选拔工作,并组建团队 参加赛州市级赛及浙江省级赛

队参加衢州市级赛及浙江省级赛。 在激烈的比赛中,这 12 位小选手 凭借扎实的专业知识、出色的创新能 力和团队协作精神,一路过关斩将,最 终斩获佳绩。值得一提的是,在全省范 围内共评出 8 个一等奖,而龙游代表 队独占其中 6 席,以绝对优势名列全 省第一。获得一等奖的选手们将代表 浙江省,参加 8 月底在海南省举行的 全国总决赛。届时,期待龙游代表队的 选手们在国家级大赛中代表龙游、代 表浙江,赛出水平,赛出风采!

老游农商银行 BILLINGYOLI RURNI COMMERCIAL BANK

养老金融服务惠民

本报讯 (通讯员 廖晨晨) 龙游农商银行发 挥当地根基深厚和客户基础广泛的优势,积极参 与养老金融建设,构建养老金融生态圈。

该行一方面抓暖心服务,所有营业网点均设置了无障碍通道、"爱心窗口",配备了"爱心座椅"、老花镜、轮椅、医药急救箱等助老物品,让金融服务更有"温度"。另一方面积极搭建养老服务平台,满足老年群体多元化需求,在全县首创"幸福银尚家园",获得省、市、县三级老干部局领导点赞,并获评 2023 年度省级"乐活驿站"称号。

智能化厅堂服务便民

本报讯 (通讯员 宋予枕) 近日,龙游农商银行整合网点服务资源,从传统交易结算向客户关系管理、产品服务销售的智能化厅堂转型。

据悉,该行重视释放基层网点人员的主动营销潜力、价值创造能力,人员配置轻型化,同时加快机器换人、智能机具、PAD厅堂感知系统布放,将实时获客信息联动大数据平台,实时掌控厅堂客户资产负债、持有及可推荐产品等信息,实现分层分类维护与精确营销。此外,提升总部业务支撑力,以前台分散受理、总行后台集中处理模式,使员工从基础交易核算工作向"零售+服务"转型,提升厅堂智能服务。

